

EL REPUBLICANO

Diario Republicano de Alicante

ANO VI

Número suelto 5 céntimos

Alicante: Viernes 27 de Mayo de 1910

Redacción y Administración, Castaños, 44

Núm. 4.095

Cuestión palpitante

Hace pocos días, quejábase un ilustrado oloño, de la desatención que nuestro Ayuntamiento comete con la Prensa, no facilitando la labor informativa.

En esta ocasión se han tocado los resultados.

Todos los proyectos, antes de presentarse a discusión en el Consistorio, debieran ir prejuzgados por el vecindario, y la Prensa en ese caso se convierte en pulsadora de la opinión y exploradora de la voluntad pública.

Careciendo de toda clase de datos y antecedentes, solo por referencias, es casi imposible que nosotros podamos formar juicio exacto de la cuestión palpitante, esto es, de la construcción de la nueva plaza mercado.

Pero á falta de opinión propia en el asunto, la pública, condena casi por unanimidad el acuerdo que se tomó en la última sesión municipal.

Hasta se nos dice, que quien puede hacerlo, se opondrá á la construcción en el lugar designado, fundándose en las condiciones de salubridad.

Después de todo, á nosotros, si no fuese porque algunos concejales monárquicos se empeñaron en hacer precisa la intervención del árnica, nos hubiera satisfecho el espectáculo que dió el Ayuntamiento el miércoles pasado. Allí los concejales votaron según los dictados de su conciencia, dándose el caso, que en cuestiones administrativas debe repetirse con frecuencia, de que todos los grupos políticos que integran la corporación municipal, yotosem fraccionados.

En nuestro parecer, antes de dar cumplimiento al acuerdo, debe abrirse una información pública en los periódicos, para que el vecindario emita su opinión. Es decir, lo que debió hacerse antes, que se haga ahora; con la declaración de que en esta cuestión no debe haber vencedores ni vencidos.

El asunto no ha sido debidamente estudiado, por falta de tiempo, y si por ese motivo fuese necesaria una rectificación del acuerdo, cuando del bien general se trate, no deben haber aperciones particulares ni amor propio mal entendido.

Si proposiciones más ventajosas se ofrecen, deben aceptarse.

Invocamos para la feliz solución del conflicto, el patriotismo de todos, de los dentro y de los de fuera del Ayuntamiento.

Esta es nuestra opinión, honradamente sentida y lealmente expuesta.

PABLO IGLESIAS

Es una de las figuras de la política española contemporánea que ha sido más combatida. Yo le considero como una de las personalidades más dignas, más integradas y más nobles. En su abono, el pueblo de Madrid siempre tendrá el honroso acto de justicia de haber llevado por primera vez al Parlamento con sus votos, al ilustre líder del socialismo. Pablo Iglesias vale mucho más que sus amigos y adversarios reunidos; es superior al medio ambiente en que vive, superior á los políticos de su tiempo y superior á España.

Esta es mi opinión respecto á Pablo Iglesias. Sacrificó un desengaño, que me haría experimentar vivo dolor, si la tuviese que rectificar.

Pablo Iglesias es sincero, es valiente y es honrado. Considerad el valor de estos adjetivos, aplicados á conciencia por quien posee la honestidad del elegío.

No le trato personalmente, no me conoce y no es de suponer que lea estas líneas.

Si las leyes, tampoco las agradería. Pablo Iglesias, en medio de la modestia en que vive, con los mezquinos recursos que le proporciona la jefatura de un partido de obreros, es tan orgulloso que nunca se muestra reconocido por las alabanzas que se le tributan. Aquí tiene otra bella cualidad del «leader» socialista. Sonríen á la justicia solo los que necesitan sus favores.

Pablo Iglesias era un modesto tipógrafo que se hizo publicista por el esfuerzo de su talento natural, sin otros auxilios que el de la cultura que adquirió robando horas de descanso á su cuerpo. Pablo Iglesias, emancipado ya del trabajo manual, en vez de dedicarse á mejorar su suerte, se consagró á la defensa de los oprimidos.

Hizo ciudadanos, modeló un partido socialista con el material berroqueño del proletariado más inculto, menos consciente y más rebelde á toda organización que había en España. Arrancó al obrero madrileño de las tabernas, fundó escuelas, creó cooperativas, hizo periódicos, agrupó las Sociedades obreras en un poderoso núcleo, que hoy habita la casa que en otro tiempo fué palacio de una de las más nobilísimas familias cortesanas. Puso en relación á los socialistas españoles con el socialismo mundial. Durante treinta años no ha cesado un instante de trabajar por la causa, realizando una obra de bendictino, poniendo á prueba su voluntad de acero, su perseverancia indómita.

El partido socialista español cuenta hoy con miles de afiliados. Pablo Iglesias es conocido y respetado en Europa; los Jaurés, los Briand, los Clemenceau, le tratan y lo consideran como á un igual. La recompensa de sus esfuerzos, de la existencia que ha consagrado al culto de la idea, Pablo Iglesias percibe del partido 45 pesetas semanales como director, redactor y confeccionador del periódico *El Socialista*, y con este diario vive en una casa modesta, situada en un lejano barrio de Madrid.

Pablo Iglesias ha sido concejal de Madrid y se ganó la inquina de muchos de sus correligionarios, porque, cumpliendo la palabra empeñada al entrar en el Ayuntamiento, se negó á pedir nunca voluntades para las brigadas ni credenciales de ninguna clase; rechazó puesto en las Comisiones municipales que hacen administración directa, y la moralidad de su gestión los adversarios más acerriatos no se atrevieron nunca á diacutirla. Salió Iglesias del Ayuntamiento de Madrid más limpio de lo que había entrado; más limpio, porque su honradez fué puesta muchas veces á prueba.

Un día Maury pensó que la fiesta socialista podía amansarse, y en la bondad infinita, en la sencillez infantil del bueno de D. Gamero, buscó una complacencia para su plan.

Acárate, de parte de Maury, llamó á Pablo Iglesias para decirle que en el Instituto de Reformas Sociales eran necesarios sus servicios como sociólogo en beneficio de la clase obrera. El Gobierno había pensado en crear una plaza rentada con 10.000 pesetas al año y otorgársela al jefe de los socialistas.

Iglesias contestó que el Instituto de Reformas Sociales era un organismo violado por la intervención centralista, y que, así dejando este motivo á un lado, era propósito suyo, y pensaba morirse sin quebrantarlo, no admitir jamás, ni directa ni indirectamente, paga alguna del Estado, y se volvió tranquilo de conciencia y satisfecho de sí mismo, á la casa en que vive con las 45 pesetas semanales, que, a veces, muy aragüendantes le paga el partido socialista á aquel hombre que acababa de arrojar por la ventana un sueldo de 10.000 pesetas al año.

Azárata, dando cuenta á Maury del fracaso de sus gestiones, le dijo: «Es Pablo Iglesias un santo laico.» Es posible que el dictador mallorquín pensase que más que santo, Pablo Iglesias era un loco. Hay cosas que son demasiado grandes para saber en la mollera de Maury.

Y de Pablo Iglesias muchas veces han

dicho que era un vividor, que su apostado no reconoce otra finalidad que la de vivir como un burgués, á costa de un pueblo que trabaja. Si, un burgués de 45 pesetas semanales, que se ha pasado en la cárcel de Madrid la cuarta parte de los años que suma de vida...

Millán Astray refirió en una ocasión que sólo tuvo de huéspedes en la cárcel de Madrid, durante el tiempo que desempeñó la dirección de este penal, dos hombres que no perdieron en ningún momento la serenidad, el aplomo y la entereza: Pablo Iglesias y Francisco Ferrer.

De Pablo Iglesias contaba Millán Astray que jamás pidió que le mejorasen la celda, ni que se dispensaran esos pequeños favores compatibles con los reglamentos carcelarios, que suelen reclamar a menudo los presos menos exigentes.

Durante un invierno crudísimo, Pablo Iglesias, que estaba en una celda común de las más húmedas, contrajo una tisis pertinaz, que exacerbada por crónica dolencia, hizo presa en sus pulmones, harto débiles. Millán Astray, compadecido, le ofreció un brasero.

Iglesias le contestó que en la cárcel había algunos centenares de presos, muchos de ellos también con los pulmones delicados y acaso tuberculosos, y que no era justo que á él se le hiciera objeto de preferencia de que no disfrutaban otros compañeros suyos.

Este es Pablo Iglesias, el hombre integro y abnegado, varón todo voluntad y energía. Es valiente y es honrado.

Yo, que apenas creo en las ideas y si en los hombres, tengo confianza en los arrestos del apóstol socialista, y saludó su entrada en el Parlamento español como una aurora de esperanza.

Xofre.

(De La Tribuna.)

Teoría peregrina

El señor Taf, el brillante y fluido reporter de «La Correspondencia de España», en el número del martes último y en los comentarios que antepone á la descripción del atentado terrorista de Madrid, sienta una teoría tan peregrina, tan extrañaria si se quisiera, que escrita para nuestros flamantes subditos rifeños, eucararía perfectamente, pero escrita para los españoles, para los que acaban de dar tan larga lección á la monarquía en las últimas elecciones en Madrid, Barcelona y ciudades más de la Península, resulta tan pueril y inocente, que si no envolviera una acusación tan sangrienta á republicanos y socialistas y á todos los amantes de la libertad en general, no merecería otra contestación que un honrado silencio; pero ante esa acusación tan clara y terrible, ante ese reto conciso y estogórico para que los revolucionarios, que según el reporter se alimentan con langostinos y perdices trufadas á todo pasto, digan ante el cadáver del suicida: «Nosotros lo hicimos. Es nuestro honor y el ejecutor de nuestros mandatos. Claramente se desobre á quien dirige sus tiros, y no precisa ser muy listo para descubrir sus aviesas intenciones, pues descontando á los anarquistas que los únicos eucaristas y perdices que comen son los que en los salabocazos les propinan los guardianes del orden y las únicas posiciones que conciernen, son el presidio y el destierro, descontando los escritores como el señor Taf que, escondidos por sus zacazos periodísticos, pueden comerlos con toda tranquilidad, sólo republicanos y socialistas pueden cometer el horrible crimen de comer eucaristas y perdices trufadas y predecir de paso la revolución.

Escape al círculo el señor Taf, y en justo castigo la cas en la cara el escupitazo. Censura las campañas periodísticas contra ciertas instituciones y sus hombres y partidarios, y, en sus acusaciones atrevidas y descoradas á otras agrupaciones, tan dignas de respeto por lo menos como las primas, cas en el mismo viso, que la crisis pone á los nervios y que pretende corregir. ¿Cómo quiere que se hable? ¿Cómo quisiera que se escriba? ¿Cómo quiere que se

pinte á los honrados ciudadanos que intervieron en el escandaloso asunto del Monte de Piedad, de Jerez, del estampillado, de las minas del Rif, de los postes telegráficos, de la subvención á la Trasatlántica, de la escuadra, etc., etc? ¿Cómo quiere que se escriba contra los que nos llevaron á la hecatombe de Cava y Santiago de Cuba? ¿Qué decir de los causantes de la pérdida de los últimos florones de nuestro inmenso imperio colonial? ¿Cómo pintar hasta sacar á la pública vergüenza á los que nos llevaron á la impopular guerra de Melilla y castigaron barbaramente á un pueblo que alrededor de protestó del desolerto.

No necesitaron ni la Argentina, ni Méjico, Perú, Chile, Ecuador, Paraguay, Uruguay, ni otras mil colonias, leer lo que se escribe contra Maury, ni ver como se pinta á Canals, para protestar de la inquietud, el tirante de los gobiernos españoles de todos los tiempos, y buscar en la rebeldía y la emancipación el bienestar que apetecían; no necesitaron ni necesitan predicaciones de estómagos alborotados de clangostinos y perdices, ni ridiculas caricaturas de personajes políticos de España, los nihilistas y terroristas rusos, para hacerse justicia y buscar término á su oposición y desventuras; no las necesitan tampoco ni ingleses ni alemanes para llevar á efecto huelgas formidables; no necesitan de terribles medios de propaganda, ni al famoso Orsini ni la plaga de locos es lo que sean para inducirlos á llevar á cabo sus intentos criminales pasando la destrucción y la muerte por las principales capitales, encerradas en un ramo de flores, en una caja ó en un simple maletín.

No podía ser señor Taf, que los hombres de la bomba como usted dice, los engandran la maldad y tiranía de los de arriba sin distinción de comidas, y la opresión de los gobiernos de todos los países y de todas las edades?

Si el hombre de la bomba era español, tal vez no necesitará leer ni escuchar discursos detonantes de los héroes de clangostinos y perdices trufadas, para considerar su crimen á su locura, como no los necesita el criminal que asesina á sus padres, el monstruo de destrucción del señado de sus hijos ni el sátiro perverso y brutal que mata á una virgen para satisfacer su inanimado cuerpo sus brutales instintos sexuales.

Auntos tan esbrosos y delicados, no tocan señor Taf así tan á la ligera ni se lanzan á la publicidad acusaciones tan concretas cuando no se tiene la evidencia de conocer al instigador, si no se es un estómago agraciado; este mal, en mi humilde sentir, debe tener refos más hondas, que es de todo punto imprescindible descubrir para tranquilidad y sosiego de todos, y que yo, declarándome impotente para tamafía expresa, mi límite á depolar que no se haga pronto la luz.

Tomás Carbonell

Noticias de Barcelona

(por CORREO) i el dia — Del terrorismo.—Serenata.—Mitin Conferecia

Amaneció hoy un día desapacible, amenazando lluvia.

Se han tomado precauciones para evitar cualquier incidente durante la procesión de este tarde.

En las azoteas se ejerce mucha vigilancia.

A las tres de la tarde ha caído un fuerte aguacero.

Se ha confirmado quanto dijeron ayer los declarantes acerca de la vida en Barcelona del autor de la explosión de la calle Mayor de Madrid.

Corangia hacia una vida en Barcelona muy ordenada y recibía á menudo certificaciones de Buenos Aires.

Cobraba cantidades en el Banco alemán.

El gobernador ha celebrado una conferencia con el expolicía Treas.

Han hablado del terrorismo.

Le banda municipal de Tarifa dará este noche una serenata en el paseo de Ocaña luces.

«Pro-Presos» ha pedido autorización para celebrar un mitin y una manifestación el domingo en la barriada de Gracia. El gobernador ha autorizado el mitin, pero no la manifestación.

El señor Cambó ha dado su anuncio de la conferencia acerca de la ruptura de Solidaridad en el teatro Principal.

El local estaba lleno.

Ha culiado de lo ocurrido á las izquierdas.

A la terminación del mitin se han dado vivas á Cataluña.

Barcelona — 26—1910.

A rededor de la sesión

El asunto principal que se trató anteriormente que revestía verdadera importancia y trascendencia fué el de la construcción de un nuevo Mercado, ofrecido al Ayuntamiento por la Junta de Obras del Puerto de esta capital, libre de gravámenes, hipotecas y garantías.

Dicha Junta propone construir una plaza de abastos en el sitio que el Municipio indique, siempre que se facilite la cesión de los terrenos apropósito para ello; pero ofrece también la cesión de los terrenos si aquél centro de contratación se emplaza en la zona marítima, presentando como punto apropósito los terrenos que existen junto al parque de Canalejas y los que se ganarán al mar rellenando un buen tramo.

En tal estado las cosas, siendo discutido ampliamente el asunto por nuestros ediles, aportando todos ellos, forzoso es reconocerlo, loables iniciativas, en pro de los intereses públicos. Los concejales que defendían el emplazamiento del mercado en la plaza de Balmes, tropezaban con la dificultad de que no bastan los terrenos que el Ayuntamiento posee en dicho sitio, y que habrá que adquirir otros de importancia extensión que costarán al Ayuntamiento unas 50.000 pesetas, cifra verdaderamente aterradora si se tiene en cuenta que la penuria del erario es extrema.

Esta penuria obró á modo de poderoso motivo en la conciencia de algunos concejales, que consideraban mejor situada la plaza de Balmes que el muelle de costa, para votar en el sentido que lo hicieron de que se concretara en este último punto.

En la votación verificada se acordó por dieciocho votos contra seis que se aceptara el ofrecimiento íntegro de la Junta de Obras del Puerto, es decir, el emplazamiento del nuevo Mercado en el muelle de costa, trasluceñándose en todos los discursos que se pronunciaron el peso que producía el hecho de que la carencia de recursos de nuestro Municipio no permitiera la adquisición de los terrenos necesarios para que aquella construcción que de modo tan liberal, brinda la Junta de Obras del Puerto, pudiera verificarse en la susodicha plaza de Balmes.

Preciso es reconocer en los señores ediles un alto espíritu de imparcialidad al emitir su voto libre de todo prejuicio político como lo hicieron y despidieron de la rutina puesta en práctica hasta el presente de seguir determinadas inspiraciones.

Cada uno siguió los impulsos que le dictara su conciencia, emitindo su criterio libremente, pero forzoso es reconocer

NO CONFUNDIRSE
Con la de al lado

ACEVEDO

PRINCESA, 16

Única y verdadera sombrerería ACEVEDO — Esta casa no tiene sucursal en Alicante
Gran surtido en Sombreros de Paja para caballeros, y niños.—Últimas novedades en SOMBREROS y GORRAS del país y extranjera
para la temporada de verano.

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

NO CONFUNDIRSE
Con la de al lado

que el resultado que ha obtenido el asunto del Mercado no ha satisfecho las aspiraciones de la opinión pública, que considera el emplazamiento de aquél demasiado distante de todos los extremos de la población.

Ha contribuido al descontento que se observa lo inopinado y súbito de la noticia, que se ha ofrecido al pueblo sin previa preparación y sin que haya podido discutirla ni meditarla.

Al vecindario le produce un efecto péjimo el saber que no hay posibilidad de que el Ayuntamiento pueda desembolsar cincuenta mil pesetas, cuando observa que se realizan gastos innecesarios y que por atender compromisos políticos tienen colocación en aquella casa recomendados 6 parientes de influyentes personalidades, que no justifican el sueldo que cobran.

Comprendemos en parte la actitud de los señores concejales al votar del modo que lo hicieron, porque la disyuntiva que se les ofrecía no era otra que aceptar la construcción del Mercado en el puerto donde aquél se regalaba con terreno y todo, o renunciar a la donación por las dificultades insuperables que presenta el aportar aquella cantidad, y puestos en tal aprieto optaron por lo positivo.

Pero no habría manera de poder aportar, no cincuenta mil, sino cuarenta mil pesetas, que según nos informan es la cifra mediante cuyo precio se cederían los terrenos que hacen falta para la construcción del Mercado en la plaza de Balmes?

El deseo general—y conste que no exponemos nuestro sentir—es que la Plaza de Abastos se estableciera en este último punto, quizás porque de su emplazamiento en él ha venido tratándose con insistencia en diferentes épocas en que se ha tratado de derribar el actual mercado, y el vecindario se haya encariñado con la idea de verlo algún día instalado en aquella plaza.

Pero sea por los motivos que fuere, hay que convenir que existe enemiga contra el proyecto en el vecindario, quizás injustificada y prematura, porque quién sabe si después de estar terminada la construcción le parecerá bien?

Algo de esto ha ocurrido en otras ocasiones y una de ellas fué cuando la reforma del paseo de los Mártires, al despojarle de aquellos polvorrientos cuadros de jardín y de aquellas glorietas que en nada le favorecen.

Lo que importa en el presente caso, a nuestro entender, es recabar de los propietarios de terrenos de la plaza de Balmes las mayores ventajas que pueden conseguirse, a fin de que, haciendo un esfuerzo nuestra Corporación municipal, se edifique el mercado en dicha vía, porque así se satisfarán las aspiraciones de la opinión pública.

Téngase en cuenta que dicha construcción ha sido planteada en diferentes ocasiones por precedentes Corporaciones municipales, coincidiendo siempre en que el punto donde debe emplazarse es en la plaza de Balmes, y que ahora, debido al altruismo de la Junta de las Obras del Puerto, se presenta el asunto en inmejorables con-

diciones para emplazarlo en aquel sitio que llena, con muy contadas excepciones, las aspiraciones de la opinión pública.

La diferencia que resulta en el gasto que realizaría el Ayuntamiento de construir el mercado por completo de su cuenta, es enorme, si se compara con el que ha de realizar ahora que cuenta con la generosa oferta de la Junta de Obras del Puerto.

CRONIQUILLA

Cada vez que presenciamos la sesión que semanalmente celebra nuestra Corporación municipal, producimos inmensa tristeza el conocimiento que adquirimos del pésimo estado del erario público. Son numerosos los reconocimientos de créditos que se realizan, y cuando se trata como en la sesión pasada, de conceder una gratificación o ayuda a una entidad artística como «La Wagneriana», nos encontramos con que están agotados los capitulos de que puede arañarse algo destinado a tal objeto.

Tal estado de cosas revela una pésima administración, por cuanto no habiendo entrado aún en el segundo semestre, nos encontramos imposibilitados para hacer frente a atenciones preciosas e ineludibles que pueden presentarse de momento.

Y del mal al menos si lo presupuestado en el capítulo de imprevistos y en otros, se habiera invertido en alguna empresa é atención necesaria y perspectiva que revelara una urgente necesidad beneficiosa y útil para nuestro pueblo.

La administración municipal de Alicante está repleta de invertidos y ruinarios violos y defectos que es preciso arrajar por la borda como lastre inútil y perjudicial. La marcha administrativa del Municipio es preciso encazarla por caídas moderadas que aseguren el crédito y prestigio de aquella entidad, tanto desquiciada en manos desaprensivas de mórdicos durante largos años.

Precisa urgentemente se abandone la perjudicial costumbre de ofrecer colocación a parientes y paniguados, porque la labor que realizan se reduce simplemente a firmar la nómina y cobrar el sueldo a fin de mes. Indispensable es también que no se ofienda el numeroso farrago de peticiones que llevan continuamente sobre el Ayuntamiento, y, por último, que se reduzcan los gastos, introduciendo toda suerte de economías en las dependencias del Municipio.

Si se desea conquistar el crédito en aquel organismo, precisa que todas estas indicaciones se atiendan; de otra manera la debacle es segura, de continuar la marcha que hoy impresa.

LULIO.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Por real orden se dispone que las plazas agregadas a las oposiciones a escuelas de niños y niñas dictadas con 2000 y más pesetas, sean dos elementales, una de niños y otra de niñas.

—Por real orden se anuncia el concurso de ascenso entre los auxiliares a una plaza de profesora numeraria de la sección de letras de la Escuela Normal de Maestras de Murcia.

—Una comisión numerosa de opositores a plazas de maestros de 825 pesetas, ha dirigido al ministro de Instrucción pública, un telegrama en súplica de que se agreguen a estas oposiciones todas las vacantes del distrito universitario que existan, como se ha hecho en otros puntos.

1868

Almacenes de

EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de tejidos.—Pañelerías y novedades para señoras, caballeros y niños.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.

5.000 trajes confeccionados para caballeros y niños desde 3 pesetas.—PRECIO FIJO

Agradecidos

Los periódicos de Madrid detallan los agasajos de que han sido objeto los concejales de Valencia y Alicante, por parte de sus colegas de aquella capital.

El banquete oficial resultó brillantísimo, y sirvió para estrechar los lazos de unión y fraternidad entre Madrid, Valencia y Alicante.

La banda municipal de la vecina ciudad, ha obtenido en Madrid un éxito inmenso.

Como republicanos agradecemos a los correligionarios madrileños las atenciones de que han hecho objeto a nuestro querido amigo señor Orcí Pérez; como alicantinos nos congratulamos también de las pruebas de afecto tributadas a nuestra ciudad.

Tome nota nuestro Ayuntamiento de estos agasajos, pues aunque el señor Orcí no haya llevado una representación oficial, no por eso son menos de agradecer.

Registro civil

Nacimientos—José María Torregrosa Gomis, Teresa Cortés Giner, Angélica Pérez Pastor, Concepción Galdo Baena, Fermina Santos Sala y Antonia Juan Ferrández.

Defunciones—Vicente Lillo Querida, Ernesto Marcos Barea, José Reus Bénesiu.

Matrimonios—Ninguno.

Movimiento republicano

Ayer quedó constituida la Comisión republicano-socialista del barrio de las Carolinas, en la forma siguiente:

Presidente: don Eduardo Martínez.

Vice-presidente: don Antonio Eulogio.

Tesorero-contador: don Juan Mayor.

Secretario: don Francisco Balaguer.

Vice-secretario: D. Francisco Crespo.

Vocales: don Vicente Dols Fontanet, don Ángel Sals, don Rafael Martínez y don José Frases.

El entusiasmo que reina entre los valientes republicanos del barrio de referencia, es grandísimo.

En breve quedarán montado otro círculo republicano en dicho punto.

A esta organización seguirá la de los demás barrios y distritos de la capital.

Espí, Muñoz y Vidal

INGENIEROS

Calle de la Victoria, 5 y San Fernando, 26

Grandes almacenes de máquinas, motores, contadores, ventiladores, estufas, aparatos, materiales y conductores eléctricos de todas clases.

Enormes existencias de lámparas de arco voltaico e incandescentes de fierro metálico, tántalo y carbón de las mejores marcas y precios sin competencia.

Telegrafía, telefonía y timbrería

Pilas y acumuladores—Aparatos electro-medicinales y para demostraciones clínicas en Institutos y Escuelas.—Para rayos de edificios, líneas y estaciones.

Correas, amarres, empaquetaduras, aceites y grasas para maquinaria.—Hilos y cuerdas metálicas y efectos navales.

Stock Michelin

de llantas y cubiertas para automóviles. Gran surtido de efectos para automóviles y automovilistas.

Gramófonos

Perfumería eléctrica—Inmenso surtido en cristalería, arañas, brazaletes, pendientes, porcelanas y fuentes para alumbrado.

Objetos para regalos

Instalaciones de todas clases eléctricas y mecánicas.

Almacenes de

EL SIGLO

SALIDAS DE ALICANTE—PLAZA DE SANTA TERESA

— 6.00.—8.30.—11.00.—13.30.—16.00—

81.30 y 20.45.

Cent bilidad, Francés, Caligrafía

Honorarios módicos

Bazán 39, 2.^o—ALICANTE.

Almacenes de

EL SIGLO

LOS DE MANILA, bordados y lisos.

SUCECTOR DE

NAVARRO HERMANOS

Mayer y Passaje de Amérigo

5.000 trajes confeccionados para caballeros y niños desde 3 pesetas.—PRECIO FIJO

NO CONFUNDIRSE
Con la de al lado

Pedro Llorca

Casa en Valencia y Alicante

Servicio de vapores para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Matanzas y New-Orleans. Para Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fé. Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California.

Para Colonias Francesas, Inglesas, Portuguesas, Liberia, Alemanas, Españolas y Congo. Servicio para la Costa y Norte de España.

Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y presión de cerveza.

Representantes del Vermouth Torino de la casa Martini y Rossi de Turín.

Vinos finos de Mesa, clarettes, tintos y blancos, servidos a domicilio en barriles y embotellados.—Economía en los precios.

Les encargos: Plaza de Chapí, núm. 5 (antes Teatro).

*** MOLINA Y SANCHEZ ***

Representantes depositarios de la cerveza

E. PETRY (ANTES LUIS MORITZ)

Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y presión de cerveza.

Representantes del Vermouth Torino de la casa Martini y Rossi de Turín.

Vinos finos de Mesa, clarettes, tintos y blancos, servidos a domicilio en barriles y embotellados.—Economía en los precios.

Les encargos: Plaza de Chapí, núm. 5 (antes Teatro).

CALZADO MALLORQUÍN

Procedente de las mayores fábricas de Palma

Esmerada construcción, elegante forma y reconocida solidez

Precios sin competencia

No equivocarse: Castaños, 87, Esquina a la Plaza del Teatro.

Se vende el bodega de las Verjas, constituido en casa de comidas, tienda de bebidas y dormitorios con piso de diez departamentos, un salón espacioso y un almacén que produce una renta mensual de 40 pesos.

Darás razón: don José Castelló, dueño de relojería, calle de Rejería (plaza Mercado).

Importante regalo

A los lectores de **EL PUEBLO**

Carrera breve y sin gastos. No mas rutina.

Por 5'50 pesetas en Alicante ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantsima obra nueve de Teneduría de Libros por Partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulado:

Contabilidad mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirígete a Joaquín Mañgil, Méndez-Núñez, 27, Alicante.

CADUCA el día 31 de Mayo

BODEGAS ALICENTINAS

DE RICARDO MADRID

Vinos finos de mesa

Clarete y tinto en botellas 3½ litro,

desde 0'20 á 0'30 pesetas.

Valdepeñas extra, en botella 3,4 litro

0'20 á 0'40 pesetas.

Blanco superior

BODEGAS DE

CASA NOVA

Servicio
Telegráfico

Información

general

Varias noticias

Nombramiento

Barcelona.—La comisión de Consumos ha nombrado matrona á la mujer de un individuo que fué fustilado á causa de los sucesos de julio.

Sanz Peña

Madrid.—Según noticias recibidas, el futuro presidente de la Argentinas, señor Sanz Peña, no vendrá á Madrid hasta el 25 de junio próximo.

El estado de la Reina

Madrid.—La Reina doña Victoria sigue mejorando rápidamente, siendo por tanto su estado de día en día más satisfactorio.

Arrollada

Barcelona.—En la calle de Villamarí ha sido arrollado por dos trenes que cruzaban, un individuo llamado José Ferrull que ha resultado muerto.

Centenaria previsora

Barcelona.—Este mañana se ha presentado en el negociado de Comerçarias del Ayuntamiento una mujer llamada Micaela Domínguez Pérez, pidiendo que la Corporación Municipal le regale un nicho, pues tiene 105 años y ve ya próxima su muerte.

Dicha mujer, domiciliada actualmente en Barcelona, es natural de Olivenza Villas. Fue contingente durante la primera guerra civil, y por heridas recibidas en el campo de batalla, se le concedió una cruz pensionada.

Ha sido cuatro veces casada y ha tenido doce hijos.

El corpus en granada

Granada.—Con inusitada brillantez y animación se verificó ayer la procesión del Corpus.

Esta mañana se ha inaugurado la feria de ganados que se va concurridísima.

Llegó hecha la música en el Salón.

Es a tarde se celebrará el concurso público para el cual hay gran demanda de localidades. Esta noche se celebrará el primer concierto en el palacio de Carlos V.

LA POLÍTICA

Suscripción

Barcelona.—En el Círculo Tradicionalista se ha abierto una suscripción para regular una espada a D. Jaime el día de su santo.

Proyectos políticos

Madrid.—Se dice que el Congreso se constituirá el 25 de Junio, leyéndose el 26 los presupuestos generales del Estado, después de la hora del cierre de Bolsa.

Con los presupuestos se leerán otros proyectos de ley.

Del 28 al 29 se hallará en la Mesa la constitución al discurso de la Corona.

Efecto obstante, como los republicanos disienten ampliamente las actas de los distritos donde fueron derrotados sus amigos, pudiera demorarse algo el programa anterior.

Los rumores de crisis

Madrid.—Un periódico desciende hoy rotundamente los rumores de crisis.

Dice que el Gobierno se presentaría a las Cortes, y que allí nadie sabe lo que pasará, teniendo en cuenta la poca red de fuerza que ofrecen algunos ministros.

Por ahora los cambios ministeriales se

reducirán á la salida del señor conde de Romanones del ministerio de Instrucción Pública para ocupar la presidencia del Congreso, don Ricardo More, hermano de nuestro querido amigo y entusiasta correíglonario, don Jorge More.

Conferencias

Madrid.—El señor Cañalejas se avistará en breve con los señores Moret y López Domínguez.

En estas entrevistas se ocuparán de la apertura de las Cortes y del programa del Gobierno.

Merino

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha estado trabajando durante toda la mañana en su despacho oficial en la confección del presupuesto de su departamento.

Censuras al Gobierno

Madrid.—Son generales las censuras al Gobierno por haber dejado para mejor ocasión la implantación del servicio militar obligatorio.

Por ahora sólo se implantará la inscripción militar obligatoria, sustituyéndose la redención á metálico por la tasa militar que se impondrá al cambio ó relevos de determinadas condiciones del servicio.

Las presidencias

Madrid.—Montero Ríos ha aceptado la presidencia del Senado.

Se ignora aún quién ocupará la del Congreso pues el conde de Romanones ha vuelto á manifestar que no piensa abandonar su cartera por ahora.

Las actas graves

Madrid.—Esta mañana ha comenzado en el Tribunal Supremo la vista de las actas correspondientes á las elecciones de diputados verificadas en Infiesto, Piedrahita y Albarraçín.

No es cierto

Madrid.—El señor Sol y Ortega ha manifestado que aún no ha decidido, contra lo que se dice, por cual de las actas que posee ha de optar.

Lo del Vaticano

Madrid.—En los centros de información política sigue siendo tema predilecto el pleito que el Gobierno mantiene con el Vaticano.

Es probable que el señor Cañalejas en vista de la actitud irradistible de Roma y atendiendo a las implicaciones del largo asunto.

De lo contrario ó tendría que dimitir antes de plantearlo ó lo llevaría á las Cortes en las cuales el Sr. Maura le haría su prisionero no permitiéndole desgarrar su programa en lo que á la cuestión religiosa se refiere.

Agencia de transportes y carros de mudanza de

Vicente Asensi Marqués

Madrid.—Se dice que el Congreso se constituirá el 25 de Junio, leyéndose el 26 los presupuestos generales del Estado,

días después de la hora del cierre de Bolsa.

Con los presupuestos se leerán otros

proyectos de ley.

Del 28 al 29 se hallará en la Mesa la constatación al discurso de la Corona.

Efecto obstante, como los republicanos disienten ampliamente las actas de los distritos donde fueron derrotados sus amigos, pudiera demorarse algo el programa anterior.

Los rumores de crisis

Madrid.—Un periódico desciende hoy rotundamente los rumores de crisis.

Dice que el Gobierno se presentaría a las Cortes, y que allí nadie sabe lo que pasará,

teniendo en cuenta la poca red de fuerza que ofrecen algunos ministros.

Por ahora los cambios ministeriales se

NOTICIAS

Después de vendidos años de residencia en Chile, ha regresado á la madre patria, instalándose en Biñares, su pueblo natal, don Ricardo More, hermano de nuestro querido amigo y entusiasta correíglonario, don Jorge More.

Nuestra bienvenida.

Habiendo llegado á noticia del Delegado

Hacienda de esta provincia, que algunos expendedores ambulantes de billetes de la Lotería Nacional, dan participaciones de los billetes que venden, faltando con este hecho á las instrucciones que rigen, dicho delegado ha circulado las órdenes oportunas para que por los agentes de la autoridad sea perseguido tal abuso, poniendo á su disposición los que cometen esta falta.

Ha fallecido en Valencia el sabio católico de aquella Facultad de Medicina, doctor Garín, prestigioso republicano y exconsejero de aquel Ayuntamiento.

Por la bondad y aisladas virtudes del fallecido, su muerte ha causado general sentimiento en Valencia.

La fúnebre y verdadera sombrerería ACEVEDO, 16, Princesa, 16, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que ya ha recibido los últimos modelos, en sombreros de paja para taberneros y niños, como también grandes novedades en gorras de todas clases y formas, para la temporada de verano.

AVISO.—Esta casa, no teniendo por costumbre de vender los sombreros de paja del año anterior, pone en conocimiento del público que los que no son de la temporada, llevan un 100 por 100 de rebaja, ó sea la mitad de su precio.

Para convencerlos de la verdad, no dejá de visitar esta su casa, antes de hacer sus compras.

No confundirse; úñase y varíese sombrerería Acevedo, 16, Princesa, 16.

Después de transcurrido algún tiempo en que se hizo una operación quirúrgica en Madrid, por demandarlo así las heridas que recibió en la cabeza, ha fallecido en Villena la señorita Julia Palao.

A su desconsolada familia enviamos nuestro más sentido pésame.

¡Dejáse en paz tan infeliz señorita!

A última hora se nos dice que el conflicto originado por la elección del lugar en que se ha de instalar el nuevo mercado, está en vías de una satisfactoria solución.

Lo celebraremos.

Por cometer algunos robos en los vagones de la compañía de ferrocarriles de M. Z. & A., ha sido detenido un sujeto apodado «Catral», siendo puesto á disposición del señor Juez de instrucción.

AVISO.—Agencia de encargos de Personas Martínez, líneas de Moro, Torrevieja y Cartagena. Sigue su despacho, plaza de Isabel II, núm. 5, y no responde de los encargos que por error se entreguen en otro sitio.

Les ha sido impuesta el máximo de la multa, por el delegado de Hacienda, á los Ayuntamientos de los pueblos que no han remitido á este Delegado el certificado de pagos correspondientes al primer trimestre del año actual.

Le «Gazeta» ha publicado una real orden en la que se señalan las condiciones en que se admitirán las expediciones de importación de vienes americanas.

En la llegada hoy á este capital se inserta una disposición autorizando al Real Automóvil Club de España para colocar señales de todas las carreteras del Estado, con arreglo lo dispuesto en el Congreso celebrado en Zaragoza, y una real orden prohibiendo la contratación de mercancías en las estaciones de ferrocarril.

Entre los individuos que componen el cuerpo de Seguridad, se está llevando á cabo una recolección para recabar fondos

VINOS FINOS DE MESA

Clarete Benejama á 0'30 pesetas litro.—Idem Romana, á 0'25 id. id.—Tinto fino, á 0'25 id. id.—Tipo Jerez, á 0'40 id. id.—Moscatel añojo, á 1'25 id. id.—Añojo dulce, á 1'25 id. id.—Añejo seco, especial para enfermos, á 1 id. id.—Benejama seco, especialidad de la casa, 3 pesetas cántaro.—Clarete Romana, á 2'75 id.—Tinto huerta, 2'75.—Clarete Pinoso, 2'50 id.

Acetos superiores de la Montaña.

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE DE RAFAEL TEROL NÚM. 42.—ALICANTE

Clarete superior de la Romana, en Bodega 2'25 pesetas cántaro.

Farmacia de F. Gómez Mora

MAYOR 23 Y 25

En esta oficina encontrará el público toda clase de aparatos y útiles necesarios á la medicina.

Bragueros de todos tamaños y clases, en gamuza y goma, seda, etc., encargándose la casa de su colocación y arreglo á la medida.

Fajas ó sujetadores ventrales higiénicos.

Orinales goma para incontinencia de orina.

Pulverizadores para la garganta y nariz.

Medias de goma, algodón, hilos ó seda para varíos.

Suspensiones de todos tamaños.

Brazaletes, Cabestrillos, Inhaladores de vapor, Biberones, irrigadores de porcelana, cristal y zinc, pesarios, etc., etc.

Preparación del oxígeno en el momento de pedirlo.

Gran taller de vaciados en yeso, escultura, talla y objetos de cementos, de Angel C. Fernández y Ramón Ripoll.

Calle de Sagasta (antes San Francisco) num. 55.—ALICANTE

“Superior” y “Selecta”

Nuevas clases de chocolates que fabrica la casa

A. R. A. T. E. L. E. R

Se vende en las principales tiendas de ultramarinos y comestibles.

Oficinas: Calle de Manresa, 10.—BARCELONA.

Representante en ALICANTE, Sr. Fuster, Calatrava, 13

con el fin de ayudar también á la compra de material de nueva invención para la brigada de bomberos y de los trajes de amianto á los individuos que la componen.

Para la actual temporada de verano, ha recibido el acreditado establecimiento de tejidos «El Siglo», presidente de los principales centros de la moda un grandioso surtido en todos los artículos que este popular establecimiento de tejidos vende.

Las más altas novedades en lanares, tales como los elegantes cortes de vestido Chantilly, Voile, Etamine, Bengalines y Otemanea gran fantasía.

Inmenso surtido en Escherpes y bluses de encaje confeccionadas á precios sin competencia.

En el negociado de servicios militares del Ayuntamiento, se han recibido el pase á segunda reserva y la licencia absoluta, respectivamente, de los individuos Manuel N. Sanz y Vicente Gomis Lillo.

El mejor téñido del mundo, Jerez quina «La Praviaña». Medalla de oro y diploma de honor en la Exposición internacional de París del año 1908.

Se recomienda como el mejor aperitivo y como el mejor vino quinado para enfermos.

Depósito en esta plaza: Café del Comercio.

El intenso poder nutritivo de la Emulsión SCOTT, que salvó á este niño, solo se puede mantener escogiendo continuamente los materiales más finos y preparándolos por el procedimiento científico de SCOTT, que deja todo el alimento en una forma fácil de digerir por el estómago más delicado.

Ninguna otra emulsión más que la de SCOTT, ofrece estas ventajas, y por eso, si quiere V. salvar á su hijo (como lo salvó el Sr. Arellano) debe V. pedir la emulsión del «pescador y el pescado» en el envoltorio.

Alicante.—Zaragoza, 1 y Lierna, 2

Servicio á domicilio

Caja de Ahorros

Resumen de las operaciones verificadas en la Caja Especial de Ahorros de Alicante desde el 16 de Mayo al 21 de mismo.

1.286 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, 16.792 pesetas.

1.102 desempeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, 13.885 id.

91

